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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,   

UMANISTICE ȘI ARTE  

  

asupra raportului proiectului instituțional (2024-2027) 

180101 Patrimoniul istorico-arheologic muzeal: sistematizare și valorificare științifico-

culturală, dr. hab. POSTICĂ Gheorghe, Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Muzeul 

Național de Istorie a Moldovei, pentru anul 2024, perfectat în baza audierii raportului din 26 

februarie 2025 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:  

Scopul subprogramului constă în identificarea patrimoniului istorico-arheologic şi a materialelor 

de arhivă, iar obiectivele includ cercetarea și documentarea patrimoniului istorico-arheologic 

muzeal, valorificarea științifică a colecțiilor și arhivelor istorico-arheologice muzeale şi punerea 

în valoare pentru publicul larg a patrimoniului muzeal. Scopul şi obiectivele declarate sunt în 

corelare cu rezultatele obţinute. 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații):  

În cadrul subprogramului de cercetare în anul 2024 au fost publicate 112 lucrări științifice, inclusiv 

1 monografie publicată în străinătate,16 articole publicate în reviste de categoria B din Republica 

Moldova, 7 articole publicate în reviste recunoscute internațional (Web of Science/Scopus), 15 

articole publicate în alte reviste recunoscute, 60 rezumate publicate, 4 pliante publicate ş.a. Au fost 

publicate 2 numere de revistă categoria B (Tyragetia), organizate 4 expoziții tematice şi lansate 12 

miniexpoziții. Cercetătorii au participat la 42 de manifestări științifice, în cadrul cărora au 

prezentat 101 de comunicări. 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):  

Rezultatele obţinute în cadrul subprogramului sunt valoroase sub aspect social şi economic, fiind 

sporit numărul bunurilor de patrimoniu cultural național: prin identificarea, documentarea, 

digitizarea și introducerea în colecțiile Muzeului Național de Istorie a Moldovei a numeroase  piese 

muzeale noi, numărul de bunuri de patrimoniu cultural național racordate la standarde europene, 

prin clasarea în categoriile naționale de Tezaur și Fond, numărul bunurilor de patrimoniu cultural 

național salvgardate, prin conservarea/restaurare a numeroase piese muzeale din fondurile 

Muzeului Național de Istorie a Moldovei. 
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IV) Participarea tinerilor în proiect, pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului 

prin doctorat/postdoctorat:  

Ponderea tinerilor din numărul total al executorilor subprogramului este de 30,4%. La etapa anului 

2024 nu au fost pregătiţi cercetători prin doctorat/postdoctorat. 

 

Punctaj mediu acordat: 30 

Concluzii, recomandări:  

În cadrul subrogramului au fost obţinute rezultate relevante în domeniul arheologiei, cercetării 

istorice şi muzeologiei. Printre rezultate teoretice se numără fundamentarea conceptului cu privire 

la atribuirea stațiunii de la Cosăuți-Soroca la cultura Epigravetiană din perioada paleoliticului 

superior, elaborarea unei noi grile cronologice privind epoca bronzului târziu din spațiul dintre 

Carpați și Nipru, precum şi stabilirea limitelor spațiale și a planigrafiei așezărilor din epoca 

bronzului târziu în spațiul pruto-nistrean, descifrarea și datarea monedelor descoperite la Orheiul 

Vechi şi fundamentarea conceptului referitor la instituția memorială muzeală ca parte componentă 

a culturii memoriei. Rezultatele aplicative prezintă numeroase lucrări ştiinţifice publicate, inclusiv 

monografii, reviste, albume, pliante, culegeri de articole, precum şi expertize, lucrări de 

conservare, restaurare şi clasare ş.a.  

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat  

 

 

 

Conducătorul  

Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a AȘM                 mem. cor. Ion HADÂRCĂ  

 

 

 

Secretar științific al Secției Științe Sociale, Economice,   
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